
 

 

 

 

 

 

 

Niederschrift über die konstituierende Sitzung des Kinder- und Jugendbeirates der 

Stadt Oldenburg in Holstein am 29. November 2023 

 

 

Am 29.11.2023 tritt der am 24.11.2023 gewählte Kinder- und Jugendbeirat der Stadt 

Oldenburg in Holstein zu seiner konstituierenden Sitzung im Sitzungssaal des Oldenburger 

Rathauses, Markt 1, 23758 Oldenburg in Holstein, zusammen.  

 

 

Anwesende: 

 

gewählte Beiratsmitglieder Verwaltung weitere Gäste 

Helena Koch Bürgermeister Jörg Saba  

Glen Cedric Matthews Frau Gabriele Freitag-Ehler  

Jan Henrick Schmidt Herr Jörn Zorndt  

Ayleene Arens   

Milane Arens   

Gina Celine Matthews   

Lia Grant Galan   

 

 

Die Tagesordnung lautet wie folgt: 

 

 TOP 1: Wahl der/des Vorsitzenden 

 TOP 2: Wahl der/des stellvertretenden Vorsitzenden 

 TOP 3: Verschiedenes 

 

 

Bürgermeister Saba eröffnet um 15:50 Uhr die Sitzung, begrüßt alle Anwesenden und 

gratuliert den Beiratsmitgliedern zu ihrer Wahl. Herr Saba erläutert die Aufgaben, Rechte und 

Pflichten des Kinder- und Jugendbeirates und erklärt diese anhand eines Beispiels.  

 

Den gewählten Mitgliedern des Kinder-  und Jugendbeirats wird das städtische 

Datenerfassungsblatt der Stadt Oldenburg in Holstein ausgehändigt, mit der Bitte dieses von 

den Erziehungsberechtigten ausgefüllt wieder zurückzugeben. 

 

Bevor Herr Saba zur Wahl des ersten Vorsitzenden übergeht, werden die gewählten Mitglieder 

des Kinder- und Jugendbeirats ehrenamtlich tätige Personen gemäß § 21 Gemeindeordnung 

zur gewissenhaften und unparteiischen Wahrnehmung Ihres Amtes und zur Verschwiegenheit 

über die Ihnen bei Ihrer amtlichen Tätigkeit bekannt gewordenen Tatsachen verpflichtet. Herr 

Saba verliest dazu folgenden Text: 



 

 

 

 

 

 

 

„Ihr werdet hiermit nach § 21 Gemeindeordnung als Personen, die eine ehrenamtliche 

Tätigkeit im Kinder- und Jugendbeirat der Stadt Oldenburg in Holstein übernehmen, zur  

gewissenhaften und unparteiischen Wahrnehmung Eures Amtes und zur Verschwiegenheit 

über die Euch bei Eurer amtlichen Tätigkeit bekannt gewordenen Tatsachen verpflichtet.“ 

 

 

Herr Saba ruft anschließend den Tagesordnungspunkt 1 „Wahl der/des Vorsitzenden“ auf.  

 

Gemäß § 7 der Kinder- und Jugendbeiratssatzung der Stadt Oldenburg i.H. wählen die 

Beiratsmitglieder aus ihrer Mitte eine/n Vorsitzende/n sowie eine/n stellvertretenden 

Vorsitzende/n. Die verbleibenden gewählten Beiratsmitglieder verbleiben dann folglich als 

Beisitzer/in.  

 

Nachdem sich die Beiratsmitglieder über die Posten ausgetauscht haben, werden folgende 

Vorschläge unterbreitet: 

 

Posten Vorschlag amtsbekleidende Person 

Vorsitzende/r Helena Koch, Ayleene Arens, Lia Grant Galan 

stellvertretende/r Vorsitzende/r Gina Celine Matthews, Ayleene Arens, Lia Grant Galan 

Beisitzer/in Milane Arens 

Beisitzer/in Glen Cedric Matthews 

Beisitzer/in Jan Henrick Schmidt 

Beisitzer/in  

Beisitzer/in  

 

Die o. a. Mitglieder wählen die/den Vorsitzenden des Kinder-  und Jugendbeirats in 

offener/geheimer Wahl.  Die/der gewählte Vorsitzende Helena Koch (6 Stimmen) setzt sich 

gegen die weiteren vorgeschlagenen Kandidaten Ayleene Arens (1 Stimme) und Lia Grant 

Galan (keine Stimme) durch und nimmt die Wahl an. 

 

Herr Bürgermeister Saba übergibt nun die Sitzungsleitung an die/den Vorsitzenden des 

Kinder- und Jugendbeirats. Diese/r leitet nun die Wahl der/des stellvertretenden Vorsitzende/n 

unter dem Tagesordnungspunkt 2 „Wahl der/des stellvertretenden Vorsitzenden“.  

 

Diese/r wird in offener/geheimer Wahl gewählt. Die/der gewählte stellvertretende Vorsitzende 

Gina Celine Matthews (5 Stimmen) und setzt sich gegen die weiteren vorgeschlagenen 

Kandidaten Ayleene Arens (2 Stimmen) und Lia Grant Galan (keine Stimme) durch und nimmt 

die Wahl an.  

Die damit gewählten Beisitzer Ayleene Arens, Milane Arens, Lia Grant Galan, Glen Cedric 

Matthews sowie Jan Henrick Schmidt nehmen die Wahl an. 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

Bürgermeister Saba bedankt sich bei den gewählten Mitgliedern für ihre Bereitschaft sich 

ehrenamtlich für die Belange der Kinder, Jugendlichen und jungen Erwachsenen der Stadt 

Oldenburg in Holstein einsetzen zu wollen. Auch freut sich Herr Saba auf eine konstruktive 

Zusammenarbeit. 

 

Herr Saba bittet die gewählten Mitglieder an ihre Schulleitungen heranzutreten und diese zu 

bitten, an den Schulen „politische Bildung/kommunale Politik“ durch die Verwaltung 

durchführen zu lassen. 

 

Unter dem Tagesordnungspunkt 3 „Verschiedenes“ ergreift Frau Freitag-Ehler das Wort 

und informiert die Mitglieder des Kinder- und Jugendbeirats über bevorstehenden Aufgaben, 

Projekte sowie Veranstaltungen. Auch wird gleich die erste Zusammenkunft des Kinder- und 

Jugendbeirats am 07.12.2023, um 16:00 Uhr, im Jugendtreff terminiert.   

 

 

Die/der Vorsitzende des Kinder- und Jugendbeirats schließt die konstituierende Sitzung 

um16:32 Uhr. 

 

 

 

 

 

Oldenburg in Holstein, 29.11.2023 

 

 

 

 

Protokollführer    Für die Richtigkeit 

 

gez. J. Zorndt    gez. J. Saba 

Jörn Zorndt    Jörg Saba 

    Bürgermeister 

 

 


